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Pronalazak se odnosi na sifonske glave 
za boce za sodavodu, posude i sl., koje su 
izrađene iz bilo kakove umjetne stvari, kao 
n. pr. iz frolita ili sl. većinom prešanjem.

Kod ovakovih glava ili zatvora nadaje se 
potreba, da se sa vijčanim narezom previ
đeni pokrov zatvora pojača, radi spriječe- 
nja njegove deformacije ili raskidanja usljtd 
većinom znatno visokoga tlaka, koji vlada 
u posudi, koja se zatvara.

Prema pronalasku pokušava se deforma
ciju pokrova spriječiti tim načinom, da se 
u zonu baze pokrova sifonske glave usadi 
u materijal pokrova obrubljeni metalni pr
sten.

Drugi se dio pronalaska sastoji u tom, 
da se glave zatvora providi mehanički ot
pornom potstavom, koja se sastoji iz pro- 
bušene ploče kositra, porcelana ili drugog 
higijenskog materijala, koja je usađena u 
izrezak dna izvrtnje pokrova, te tako tvori 
početak puta vode kroz glavu. Pri lom 
može potstava da bude izrađena kao ven- 
tilno sjedište za ventilno tijelo glave ili 
pako kao prottležaj za posebni dio iz ela
stičnoga materijala, koji tvori ventilno sje
dište. U tom slučaju može pravo ventilno 
tijelo biti sasvim iz kovine, pa je bez dalj
njega razumljivo, da se p tonji uređaj može 
korisno upotrijebiti i kod sifonskih glava 
iz metala.

Uporaba posebnoga elastičnoga ventil- 
noga sjedišta omogućuje nadalje, sigurno 
i pri tom ipak elastično pričvršćenje sta

klene teglice u glavi zatvora, a da se pri 
tom u dalekoj mjeri vodi računa o higijen
skim zahtjevima. Za tu je svrhu elestična 
ploča, koja tvori sjedište ventila, neposred 
no umetnuta u izrezak dna provrtine po
krova, pa tako služi kao protuležaj za na 
teglici pričvršćenu, mehanički otpornu pot- 
stavu, koja je higijenična i sa elastičnom 
podložm m pločom, tako da je onda, kada 
je glava našarafljena na vrat posude, te- 
glica pomoću pofslave između ivice vrata 
posude i vtntilnoga sjedišta nepomično 
fiksirana i pri tom zaš ićena od svib po
tresa, koji bi mogli prouzrokovati razbijanje 
teglice.

Na nacrtu prikazano je više primjera iz
vedbe pronalaska. Fig. 1 i 2 prikazuju oko
mite presjeke kroz sredinu dvaju različitih 
oblika izradbe sifonske glave sa kratkom 
polugom. Fig. 3 prikazuje u presjeku daljnji 
oblik izradbe sifonskega zalvora sa na njem 
pričvršćenom teglicom; Fig. 4 prikazuje u 
pogledu odozgora i presjeku pojačajni pr
sten pokrova glave u većem mjerilu.

Iz umjetne tvari kojegod vrsti primjerice 
prešanjem izrađena sifonska glava 1 poja
čana je u zoni baze njezinoga pokrova 2 
sa nutarnjim vijačanim narezom 3 prema 
pronalasku sa prstenom 4, proviđenim obo
dom 4a (Fjg. 4) iz čelika, mjedi ili druge 
primjereno otvorene otporne tvari, koji je 
usađen u materijal pokrovnoga dijela, kako 
se vidi na Fig. 1—3. Glava zatvora 1 na
dalje je iznutra pojačana higijenskom pot-
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stavom 6, koja so sastoji iz centralnom ru
pom proviđene pločice iz kositra, porce
lana ili druge prikladne tvari, koju pločicu 
prima u sebe izrezak 5 na dnu izvrtine 
pokrovnoga dijela 2, tako da provrtina plo
čice tvori početak vodenog kanala 7 glave. 
Pri tom je potstava 6 previđena pojačanjem 
6a, koje služi kao ventilno sjedište ventil- 
nom dijelu sifona.

Druga i za sasvim iz metala izrađene 
glave dobro uporabiva, preinačena izvedba 
prikazana se na Fig. 2, kod koje potstava 
6 tvori protuležaj za izmenljivi probušeni 
dio 8 iz elastičnoga materijala. Dio 8 u 
tom slučaju služi kao ventilno sjedište za 
ventilno tijelo sifona, koji prema tomu 
može biti sasvim iz metala.

Fig. 3 prikazuje oblik izvedbe sličan o- 
nom na Fig. 2, kod kojega je elastična 
ploča 8, koja služi kao ventilno sjedište, 
umetnuta neposredno u izrezak 5 dna pro 
vrtine pokrovnoga dijtla 2. Ploča 8 pri 
tom služi podjednako kao protuležaj za 
dio 9 na staklenoj teglici sifona pričvršće
ne cjevkaste potstave 10 iz mehanički otpor
noga materijala. Kada se glava zatvorena 
prišarafljenjem na vrat 12 posude dovede
na u položaj, kako se vidi na Fig. 3, onda 
je na ivici vrata posude ležeča prirubnica 
9 tegličine potstave 10 čvrsto usvoren iz
među vrata posude i ventilnog sjedišta 8, 
čime se postizava sigurni i protiv udaraca 
zaštićeni ležaj lomljive teglice 11. Kod 
uporabe primjereno otpornoga higijenskoga 
materijala za potstavu 10 teglice ti posti
zava se i ta prednost, da prelaz vode ili 
si. u kanal 7 za vodu biva higijenski bes- 
prikornim načinnom.

Patentni zahtevi:
1. Iz vještočkih tvari prešana ili na dru

gi način izrađena sifonska zaklopna glava 
za boce za sodavodu, posude i si., nazna
čena time, što se pojačanje preklopni dio 
glave sastoji iz jednog obrubljenog prste
na, koji je usađen u zonu baze preklop- 
noga dijela u njegov materijal.

2. Zaklopna glava za boce za sodavodu, 
posude i si., naznačena sa jednom u dnu 
provrtka preklopnog dijele smještenom iz
bušenom pločom iz kositra, porcelana ili 
drugog prikladnog higijenskog materijala, 
koja ploča služi kao pojačanja podstava.

3. Zaklopna glava po zahtevu 2, nazna
čena lime, što je ventilno sjedište za ven
tilno tijelo glave sa higijenskom pojačaj- 
nom podstavom iz jednoga komada.

4. Zaklopna glava po znhtevu 2 iz vješ- 
tačkih tvari, kovine ili drugog prikladnog 
materijala, naznačeria time, što izbušena 
ploča, koja tvori higijensku pojačajnu pod
stavu, tvori protuležaj za izmenljivo, naro
čito ventilno sjedište iz elastičnog mate
rijala.

5. Zaklopna glava po zahtjevu 4, nazna
čena time, što je elastično ventilno sjedi
šte neposredno umetnuto u jedan izrezak 
dna provrta preklopnega dijela i što 
služi ka kao protuležaj za jednu, na sta
klenoj teglici glave pričvršćenu, meha
nički otpornu podstavu sa elastičnom pod
ložnom pločom, tako, da je, kada je za
klopna glava našarafljena na grlo posude, 
teglica pomoću jedne podstave između 
ventilnog sjedišta i ivice grla posude usvo- 
rena u svom položaju i zaštićena protiv 
štetnih trešnja.
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